

# 深切哀悼“9·5”泸定6.8级地震 遇难同胞活动在甘孜雅安举行

王晓晖汪海江黄强参加

华西都市报(四川日报全媒体记者张立东)9月12日中午,深切哀悼“9·5”泸定6.8级地震遇难同胞活动在甘孜州泸定县磨西镇、雅安市石棉县新棉街道同时举行。省委书记王晓晖,西部战区司令员汪海江在泸定县参加。省委副书记、省长黄强在石棉县参加。

草木含悲,青山静穆。位于震中磨西镇的哀悼活动现场,悬挂着黑底白字的横幅“深切哀悼‘9·5’泸定6.8级地震

遇难同胞”,庄重肃穆。12时50分,王晓晖、汪海江与在当地参与抢险救援的各界代表,胸前佩戴白花,神情凝重,默然肃立。12时52分,“9·5”泸定6.8级地震发生的时间,防空警报鸣响在磨西镇上空,大家在肃穆的气氛中为地震遇难同胞默哀3分钟。默哀毕,伴随着深情的《思念曲》,王晓晖、汪海江相继缓步上前,向地震遇难同胞敬献鲜花,表达哀思。同一时间,石棉县哀悼活动现场,黄强和各界代表一起默哀并敬献鲜花。国务院抗震救灾指挥部办公室主

任、中国地震局局长闵宜仁,西部战区副司令员兼参谋长李中林,省委常委、省军区政委田晓蔚,省委常委、秘书长陈炜,副省长田庆盈,武警四川总队政委孟庆斌等依次敬献,表达对遇难同胞的深切哀悼。

大家表示,对逝去同胞的最好告慰,就是从悲痛中重振,在灾难中崛起,用勤劳双手重建美好家园。只要我们同心同德、步调一致,就没有战胜不了的困难。大家坚信,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,在社会各

界的大力支援下,在各级党委、政府的团结带领下,灾区各族人民保持定力、克难奋进,必将夺取抗震救灾和恢复重建的最终胜利。

国务院抗震救灾指挥部工作组成员,有关部队负责同志,省直有关部门负责同志,在当地参与抢险救援的解放军和武警官兵代表、公安民警、消防和应急救援队伍、医护人员、志愿者代表,基层干部群众代表等参加。甘孜州委书记沈阳、雅安市委书记李酌分别主持泸定县、石棉县哀悼活动。

王晓晖在泸定县调研指导受灾群众过渡安置工作时强调

## 抓实抓细过渡安置各项工作 确保每位受灾群众住得踏实住得安全

华西都市报(四川日报全媒体记者张立东)9月12日下午,在“9·5”泸定6.8级地震遇难同胞悼念活动结束后,省委书记王晓晖在泸定县磨西镇调研指导受灾群众过渡安置工作。他强调,当前抢险救援已告一段落,要把工作重点转到受灾群众过渡安置上来,坚持科学组织、分类施策,抓实抓细过渡安置各项工作,确保每位受灾群众住得踏实、住得安全。

泸定地震已造成11万余人受灾,5万余间房屋受损,妥善安置受灾群众是

当前抗震救灾工作的重点之一。王晓晖来到磨西镇1号过渡安置点,听取地震受灾群众过渡安置点规划建设及群众过渡安置准备情况汇报,对市(州)、县前期工作给予肯定。他说,地震后,受灾群众能不能踏踏实实、安安全全住下来,灾区百姓非常期盼,社会各界也都十分关注。省指挥部及省直有关部门要强化统筹协调,加强科学指导,全力保障过渡安置工作有力有序开展。他指出,过渡安置工作千头万绪,要始终把群众利益摆在首位,把群众诉求放

在心上,采用投亲靠友、集中安置等多种方式做好受灾群众安置工作,确保受灾群众都有饭吃、有水喝、有衣穿、有临时医疗救助、有临时安全住处。

在安置点建设现场,王晓晖详细了解安置点选址、面积、防灾等情况。他说,选择安置点位置,要坚持“三避让”原则,全覆盖排查地质灾害隐患,不留死角,确保选址绝对安全。现在已是九月中旬,高原天气逐步转冷,要在保证安全的前提下加快建设进度,充分考虑防寒保暖等高原地区特殊需要,让受

灾群众尽快入住。要抓好相关基础设施建设和服务配套,用心用情做好群众工作,加强物资供应,抓好卫生防疫和疫情防控措施落实,强化驻点巡逻,确保安置点治安平稳有序,让大家住得安心、舒心。调研中,王晓晖叮嘱有关方面要强化统筹协调,把工作往前赶,加强向上对接和省内资源力量调配,坚持科学谋划、因地制宜,适时启动灾后恢复重建,让灾区生产生活秩序早日恢复正常。

省领导陈炜、田庆盈,省直有关部门负责同志参加。

## 四川终止地震一级应急响应 转入过渡安置及恢复重建阶段

华西都市报(记者 柴枫桔)9月12日,记者从“9·5”泸定地震抗震救灾省市(州)县前线联合指挥部第六场新闻发布会上获悉,按照《四川省地震应急预案(试行)》关于终止响应的有关规定,经省委、省政府同意,省抗震救灾指挥部决定从2022年9月12日18时起,终止省级地震一级应急响应,应急救援阶段转入过渡安置及恢复重建阶段。

9月5日12时52分,甘孜州泸定县发生6.8级地震。地震发生后,四川省抗震救灾指挥部根据震情灾情迅速启动省级地震一级应急响应,成立四川省“9·5”泸定地震抗震救灾省市(州)县前线联合指挥部,全力开展抗震救灾工作。

在各方共同努力下,对灾区组织开展多轮人员排查搜救,迅速妥善转移安置受灾群众,调运物资保障群众基本生

活,全力抢修抢通基础设施,排查处置各类地震次生灾害。目前,灾区各项秩序逐步恢复正常。

下一步,受灾市(州)政府要进一步落实属地主体责任,省直相关部门要加强指导帮扶,全力做好后续工作。

一是全力抢救地震重症伤员,千方百计减少因伤致残。同时继续对重点地区加强排查,积极搜寻失联人员。妥善做好群众临时过渡安置,继续

做好生活物资保供,提前谋划冬春救助工作。按照“先通后畅、逐步恢复”的原则,全力修复道路、电力、水利、通信等震损基础设施。做好地质灾害隐患排查和房屋设施安全鉴定,加强地震、气象、水文监测预警,及时组织受威胁人员转移,坚决避免二次灾害造成人员伤亡。加快推进灾害损失综合评估,鼓励帮助群众开展生产自救,科学规划灾后重建。

### 封面评论

## 让我们记住每一个逝去的生命

9月12日,四川泸定,分针轻巧划过12时52分,山河无声。

截至11日12时,突如其来的“9·5”泸定地震已造成93人遇难、25人失联、420余人受伤,5万余间房屋损坏,11万余人受灾。

青山之下,相送别,大渡河边,长安息,每一个在地震中逝去的生命,都应该被铭记。

铭记,是缅怀生命,更是直面灾难。震中不是孤岛,人心亦是。面对震后破碎的家园,我们因失去而悲恸,更因拼尽全力的救援而感动。那些跋涉在余震中的“橄榄绿”“藏青蓝”“消防橙”“天使白”“志愿红”,那些在悬崖边抢出一条条“生命通道”,在湍急河流上搭出狭窄木桥,在无路可走时以血肉之躯组成“人梯”的身影……天灾或许猝

不及防,但这场水陆空齐发的生命大救援,是新时代“强渡大渡河”“飞夺泸定桥”式救援,其背后是人民至上、生命至上的坚持,更是面对未来最大的底气和信心。

生命无价,铭记是最好的缅怀。我们记住的是遇难同胞生命沉甸甸的分量,更感动于灾区群众在失去亲人和家园破碎的巨大悲恸下所表现出的坚韧、秩序和理性。那位红着眼咬着牙坚持在救援一线的特警,失去了自己的至亲;那位在废墟上守候一整天的父亲,最后还不忘对救援人员说一句“谢谢”;还有那位为救援队带路的村民,他的家人当时还在失联中……此时此刻,每个“人”字都是大写的支撑,每一个体都在彼此关爱与相互温暖。如同被救的老奶奶感叹:“船

工帮助红军强渡大渡河的故事从小就听说过,今天是红军的传人帮我们渡过难关。”

逝者已逝,生者如斯。除了抚平哀痛,这里所需要的,是长期的帮助和关怀。身处在同一片大地上,他们的哀伤和悲痛也是我们每一个人的哀伤和悲痛,他们的忧戚和阴影也是我们每一个人的忧戚和阴影。事实上,来不及擦干眼泪,所有人都明了,面对任何灾难,最好的祭奠,是凤凰涅槃般的重生,唯有生者奋进的步伐才能让逝者心安。于是,短短7天,灾区的生活秩序初步恢复,校园里重新响起读书声,第一批伤员已经出院……

铭记哀痛,让我们更有勇气面对未来。

华西都市报·封面新闻记者 杜江茜

## 峨汉高速 乌斯河特大桥全线贯通

华西都市报(记者 苟春)9月11日,随着乌斯河特大桥主桥右幅中跨合龙段完成浇筑,大桥主线顺利合龙,标志着由蜀道集团投资建设的峨汉高速控制性工程乌斯河特大桥全线贯通,为力争今年年底实现峨汉高速公路全线75公里通车奠定基础。

乌斯河特大桥横跨大渡河,连接雅安市汉源县和凉山州甘洛县,主线全长2138米,主桥为连续刚构桥,主墩高度97米,平均墩高75米,是峨汉高速公路控制性工程乌史大桥互通的主要组成部分。目前,乌史大桥互通已全面进入最后冲刺阶段,预计10月底实现贯通。

自正式开工建设以来,为克服施工空间狭窄、地质结构复杂、峡谷风力大等多方面困难,乐汉公司严格落实安全、质量、成本管控措施,高品质完成建设任务。